

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérbáz.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 20.000 P

A miniszterelnök intelve

Nagy Ferenc miniszterelnök a magyar sajtó képviselői előtt az üdvözlésre adott válaszában olyan kijelentéseket tett, melyek a legteljesebb és legszélesebb körű figyelmet érdemlik meg. Mintegy intelem gyanúját hangzanak ezek a kijelentések, melyek a legfőbb kérdésekben és a jelenlegi állapotok között mutatnak irányt.

A miniszterelnök hangzott: *itt az ideje, hogy a központi hatalom érvényét tudjon szerezni akaratának és megszüntesse azokat az akciókat, amelyek a központi hatalom végrehajtó erejét gyengítik és helyi szempontok érvényesítésére adnak lehetőséget. Az erős központi hatalomra nemcsak azért van szükség, hogy kiküszöbölje a helyi akciókat és a magyar politikai egységet zavaró körülményeket, hanem azért is, hogy a legfőbb problémákat kemény kezzel megoldhassa.*

Az elmúlt évben részint a leggyorsabbal egyezményekkel, részint egyéb megállapodások folytán rengeteg olyan kötelezettséget vállaltunk, amelyek teljesítésére ebben az esztendőben kell sor.

Távol vagyunk attól, hogy gazdasági életünk teljesíthetősége a békebeli színvonalat elérje, ennek ellenére *jóközveti teljesíthetőségre vagyunk kötelezve, legelőször is a jövőtől teljesítésére, amit minden körülmények között teljesíteni kell.* Az elmúlt évben kölcsönökkel vetődünk fel, amelyeket az idén kell visszafizetni, árucsereegyezményeket kötöttünk, amelyekben partnereink többet teljesítettek, mint mi. Amikor a nemzet ezeket az áldozatokat meghozza, egyrészt fennmaradását biztosítja, másrészt a vállalt kötelezettségek megtétele becsületbeli kötelességünk.

A kormányzat visszatámasztja a korrupció jelentkezesét. A kormányzat keményen le fog szüntetni azokra, akik a nemzet mostani erőfeszítéseiből is hasznot akarnak húzni.

Leszögezte a miniszterelnök, hogy *meggyőződéses híve a koalíciónak és az a felfogása, hogy a nemzet nagy erőfeszítéseinek egyetlen biztosítéka a koalíció.* Ezért minden erejével arra törekszik, hogy a koalíció pártjai között jó hangulatot biztosítson. *A koalíció szempontjából és a nagy erőfeszítések szempontjából lényegesen eltelni minden más tevékenységet, az utolsó valószínűségek és nagyon szorosan, ha teljes megfontolással kell mindenkit, véleménygyűjtésének során.* Rendkívül nehéz az a nehézségek, amelyek a kormányzat elé tornyosulnak, mégis bizakodva néz a jövőbe, mert a magyar demokrácia minden tekintetben bebizonyította, hogy ezt a politikai életformát a múlt semmitől sem változta nem válthatja fel. Meg van róla győződve, hogy a demokrácia eredményei nyomán a ma-

Kötéláttali halálra ítélték Szalasi és társait

A népbíróság pénteken délután hirdetett ítéletet Szalasi Ferenc és társai bűnperében. A *népbíróság főbbrendbeli határozásában* mondta ki *bűnösöknek a vádlottakat és ezért valamennyiüket kötéláttali halálra ítélt.* Ezenfelül nyugdíjnyújtás elvételével járó állásvesztésre, felfüggesztésre, vagyonuk elkobására ítélt a vádlottakat.

Ma reggel kivégzik Pátfy Fidét

A budapesti népbíróság a múlt év decemberében háborús és népellenes bűncselekményekért *kötéláttali halálra ítélt Pátfy Fidét.* Ezt az ítéletet a NOT jogerőre emelte. Az ítélt kegyelmi kérvényre emelte. Az ítélt kegyelmi kérvényre emelte. Az ítélt kegyelmi kérvényre emelte.

Rajniss halálos ítélete jogerős

A hajlírítélt golyóáttali kivégzést kért

A Népbíróságok Országos Tanácsa csütörtökön foglalkozott Rajniss Ferenc felhőbezási ügyével. Rajniss az utolsó szó jogán szólalt fel, majd *Botha Béla* elnök közölte, hogy a NOT a *halálos ítéletet helybenhagyja.* A NOT, mint legfőbb okra, rámutatott, hogy egy politikus felelőssége mindig nagyobb, mint egy magánemberé. Magyarországnak nemcsak önmagával szemben, hanem az egész világgal szemben is kell vonnia a konzekvenciát a múltért és a

háborús bűncselekményekért. *Rajniss és védője kegyelmi kért.* Zárt tanácskozás után az elnök közölte, hogy az ítéletet az igazságügyminiszter útján *feljebb ítélt a köztársasági elnök-höz.*

Rajniss ezután azt kérte, *ha nem kap kegyelmet, a halálbüntetést golyó áttal hajtsák végre.* Az elnök válaszában felszólította, hogy ezt a kérését irásban terjessze elő.

Az ítélet szombaton reggel nyolc órakor a Markó-utcai fogház udvarán a *nyitvánosság alatt hajlák végre.*

Az ítélet szombaton reggel nyolc órakor a Markó-utcai fogház udvarán a *nyitvánosság alatt hajlák végre.*

Az ítélet szombaton reggel nyolc órakor a Markó-utcai fogház udvarán a *nyitvánosság alatt hajlák végre.*

Nem szabad elodáznunk a béke megteremtését

— mondta Byrnes amerikai külügyminiszter

Byrnes amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy csupán *évesedések* meghosszabbítatlan tragédiája hozhatna komoly konfliktust az Egyesült Államok és a Szovjet Unió között.

Az *Egyesült Államok* továbbra is *baráti tetszelegésként* folytatja Byrnes azonban le kell szögeznünk, hogy nem állhatunk tovább, ha az Atlanti Charta céljaival szemben erőszakot vagy fenyegetést alkalmaznak. *Nem szabad elodáznunk a béke megteremtését* és nem szabad csapatainkat rákényszeríteni a kis, elszegényedett államokra. Egyetlen hatalomnak sem áll jogában, hogy a felszabadított, vagy volt esztlős államokból állítólag ellenséges javakat szerezzen meg, mielőtt a szövetségesek nem állapodtak meg a jövőtől kérdésében. Egyik hatalom sem állapíthatja meg, hogy mit akar elvinni ezekből az államok-

ból. Az Egyesült Nemzetek londoni értekezletén kísérlet történt arra, hogy ezt a szervezetet önző, nemzeti célok érdekében használják ki. Mindent gyanakvás és bizalmatlanság tapasztalható.

Ha a nagyhatalmak nem hajlandók a törvény értelmében eljárni, az Egyesült Nemzetek nem akadályozhatják meg a háborút. *A biztonság és béke alapja valamennyi nagyhatalom egysége és nem egyik, vagy másik uralma.* Az alapokmány tiltja a támadást és mi meg fogjuk akadályozni, hogy kényszer, vagy nyomás útján támadás történjen.

Byrnes örömmel üdvözölte a *szovjet szövetséget, mint az Egyesült Nemzetek egyik legnagyobb hatalmát.* A külügyminiszter végül hangsúlyozta, hogy *a Charta alapján kell állnunk, nem szabad csatlakozni magunkban és nem szabad létrehozni szövetségeinket.*

Megkezdődik az olasz-juhoszláv határkérdés tárgyalása

A brit külügyminisztérium sajtótájékoztatója közleményt bocsátott ki az olasz-juhoszláv határ megállapításának kérdésével kapcsolatban. A külügyminiszterek tanácsának szeptemberben hozott döntése szellemében a külügyminiszterhelyettesek tanácsa szakértőkből álló bizottságot állít fel, hogy javaslatot készítsen az Olaszország és juhoszláv határ-

vonal megállapítása kérdésében. *Az újonnan megállapított ország-határak nagyjából a néprajzi határokat kell követni oly módon, hogy a lakosság legesetélyebb része maradjon idegen uralom alatt.* A szakértő bizottságnak nemcsak a kérdéses területek néprajzi összetételét, hanem különleges gazdasági és földrajzi adottságait is megfontolás tárgyává kell ten-

zati nem válthatja fel. Meg van róla győződve, hogy a demokrácia eredményei nyomán a ma-

gyar köztársasági polgar, nem-sokára büszke lesz erre a régén óhajtott belső elforrásra.

A külügyminiszter helyettesek felszólították a bizottságot, *utazók haladéktalanul a kérdéses határvédekre és tanulmányozza az érintett területek néprajzi összetételét, valamint a különleges gazdasági és földrajzi adottságo-*

kat. A helyszínen történt vizsgálathat befejeztével a bizottságraportot visszatér Londonba és előkészíti a külügyminiszterek tanácsához terjesztendő jelentést. A bizottság rövidesen megérkezik Triestbe.

Milliárdos hiány a város költségvetésében

A városi közgyűlésen ismertették a városi háztartás évi január, február, március havi helyzetét. A múlt évi nagyobb államsegéllyel átvészelte a város. *Januárban a költségvetési hiány 188 millió volt, februárban már 2 milliárd volt a hiány.* A hiányt államsegéllyel fedezte a város. Márciusra a költségvetési szükséglet 11 milliárd, a fedezeti erre — bar feleltek a városi díjakat, amelyekből bevétele várható — egymilliárd 900 millió pengő. *Azonban a hiány igen nagy, 9 milliárdnál nagyobb és ezt újra csak államsegéllyel tudja fedezni a város.* Ebben az irányban ismét az újra megkeresték a köz-

gyűlést.

A nagy hiányt a városi alkalmatlan fizetésellenes és a városi bevételek elmaradása okozza.

Ugyanakkor a közgyűlés nagyobb összegű forgatókötet bocsát a Világítási Vállalat, Városi Nyomda és a Városi Téglygyár részére. Ez a három városi üzem egyensúlyban van, nem dolgozik ráfizetéssel.

Nagyobb összegű forgatókötet bocsát a város az újra megindult városi szeszüzlet számára. A jövőben a városi tanács utal ki forgatókötet a közgyűlésnek való utólagos bejelentés kötelezettsége mellett.

Felülvizsgálják a házhelyigénylőket

A városi közgyűlés pénteki ülésén *Kalendá Lőrinc* műszaki tanácsnok ismertette a földmivélségi kormányzat leiratát a házhelyrendezés ügyében. A miniszter elfogadta a városi közgyűlés javaslát a házhelykiállítás ügyében. *A javaslat szerint nemcsak beépítetlen külterületet, hanem belsőségi területeket is igénybe lehet venni a házhelykiállításra.* A miniszternek csak két fontos kikötése volt: *az ott haldon álló gyümölcsös és szőlő nem ehető igénybe; az elvett, károsított területek a rendes forgalmi áron kell megváltani a házhelykiállításra.* A miniszter elfogadta a városi közgyűlés javaslát a házhelykiállítás ügyében. *A javaslat szerint nemcsak beépítetlen külterületet, hanem belsőségi területeket is igénybe lehet venni a házhelykiállításra.*

Az erre vonatkozó munkálatok most vannak folyamatban és már a nyáron házhelyhez juttathatják az igénylők egy részét. A közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul a műszaki tanácsnok előterjesztését.

Harc, vagy megegyezés?

A debreceni Ipartestület előjárásai többsen elhatározták, hogy a közönséges megegyezés felállítását során az elnöki és egyik alelnöki tisztség a két munkaspárt által lesz betöltve. Ugyanakkor kérik, hogy a Kisgazda Párt 24 órában behívja nevezze meg jelöltjét az alelnöki tisztségre.

A választásokkal kapcsolatban tegnapi számunkban már közöltük a Kisgazda Párthoz tartozó önálló iparosság álláspontját. A kisgazdapárti iparosság ösztönöz *érvényes a békes megegyezést* és *elfogadja az előjárás határozatát az elnöki tisztségre, ha az ugyanakkor közönséges megegyezés kamarai tisztújítás során a közönséges elvén a Kisgazda Párt delegálhatja az elnöki és az egyik alelnöki.* Mivel az előjárás a kisgazdapárti iparosság eme feltételét mindeztől figyelmen kívül hagyta, az iparosság tagozat elhatározta, hogy *amennyiben ma, szombat délután nem kapja meg a feltétel irásbeli elfogadását, úgy tekinti ezt, mint a békes megegyezés felállítását.* S ezután a Kisgazda Párthoz tartozó iparosság számára nem marad más hátra, mint az Ipartestületi választásokon felvenni a választási harcot.

A belügyminiszter a „Szabad Szó” című napilap megjelenését az ország külpolitikai és gazdasági érdekeit veszélyeztető közleménye miatt 3 napra betiltotta.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.



A „Penicilin“-t Debrecenben is csodálatos sikerrel alkalmazták

A háborús találmányok és felfedezések közül a közönség felfigyelése a penicilin nevű angol gyógyszer iránt nyilvánul meg a legnagyobb mértékben. A penicilin óriási hatása különösen a fertőző betegségekkel nyert alkalmazást példátlan sikerrel, amely csak annak idején a Salvarsan nevű gyógyszer alkalmazásával hasonlítható össze.

Eddig Debrecenben csak a penicilin híreiről beszéltek, de ki próbálásra csak a múlt héten került sor a debreceni klinikán. Mint közölték Csire Ferenc dr. min. tanácsos, pénzügyigazgató súlyos lázzal járó fertőző bajban betegedett meg. Az orvában egy pottanás keletkezett. A gennygócok egyre jobban terjedtek az agy és a bal szem felé. Állapota igen nagy aggodalomra adott okot a klinikai orvosok, akik kezelésben részt vettek. Csaknem lemondtak életéről.

Nagy nehézségek után sikerült a budapesti angol követtség katonai osztályától nagyobb adag penicilin gyógyszert szerezni, hogy a súlyos beteg Csire Ferenc életét megmentésük. A követsegi egészségügyi osztás a gyógyszer alkalmazásának orvosi

si leírását és szakosorú útmutatót küldött Debrecenbe. A penicilin injekció alakjában adták a betegnek, mert a gyógyszer bevéve, a gyomorsav közömbösíti. A gyógyszer hatását tizenöt klinikai orvos órától-órától figyelte. A nagybeteg állandóan fényképeztek, hogy megállapítsák az aredaganat visszafelépülését.

A penicilin alkalmazása valóban szenzációs sikerrel járt. A gennygócok egymás után szűntek meg s nem feltétele három és fél nap. Csire Ferenc túl volt a halálos veszélyen, a nyolcadik napon pedig gyógyulva hagyta el a klinikát.

A nagy eredményről a klinika jelentést küldött az angol követtség egészségügyi osztályának a szakosorú körleírással és a tőkről fokra kimutatható eredmények közlésével, valamint az elkészült fényképek sorozatával. Az angol követtség készségét nyilvánította, hogy az egyetemi klinikának további penicilin mennyiséget küld, de kikötötte, hogy a gyógyhatást közlő jelentésekben az esetleg felmerülő nehézségeket és orvosi megállapításokat állandóan tudassa.

Beállítják a gázfűtésű mozdonyokat

Szilágyi Karoly volt hajdúszoboszlói, majd debreceni máv átomásfőnök a felszabadulás után sajnálkozással látta, hogy Szoboszlón az állomása területén lévő földgázüzemben, amelyet a munkásokkal együtt teljes felszerelésével együtt sikerült átmentenie, a rengesteg gáz a levegőbe megy, ugyanakkor a Máv legnagyobb szénhidrányal küzd. Szilágyi Endrővel, gáztelep vezetőjével kidolgozta és a közlekedési miniszter elé terjesztette a gáz hasznosításának a mozdonyok és mozdonyvezetői traktorok gázzal való fűtésének a tervét. A miniszter a tervet keresztülvihetőnek találta és a gondolatot teljes mértékben felkarolva támogatásáról biztosította.

A Szilágyi fivérök orvukba bekapcsolták Gály István máv műszaki hivatalt, mint szakembert, aki a terv gyakorlati keresztülvihető voltát és meg is valósította. Hajdúszoboszlón, majd a debreceni vasgöngyörben megindult a hi-

sérletek a gáz igényfajta hasznosítására és ezek eredményeként a közelmúltban tett kísérleti út után esztörtélen tette meg első hivatalos próbáját a gázzal fűtött mozdony Debrecen és Tiszvárad között szakértőbizottság és a budapesti Máv műszaki igazgatóság képviselőjének jelenlétében. A mintegy 130 km-es próbautat lefutása után a szakértőbizottság arra a megállapításra jutott, hogy a mozdonyoknál szén helyett földgázzal való fűtés immár a gyakorlati keresztülvihető kérdés csak, amelynek jelentősége a mai szükség helyzetben szinte beláthatatlan. A gázfűtésű mozdonyoknak, amelyek után gáztartályokcsatlakozások, szénkecskés helyett, menepindszertű pontatlanságnak beállítása egyelőre a debreceni üzletvezetőség területén a közeljövőben megtörténik. Az eszme felvetői és a gyakorlati keresztülvihető felfedezőiket szabadalmi jogvédelem alá helyezik.

Debrecen legnagyobb szenzációja:

az újságírók ma esti farsangi bálja

Az újságírók ma esti farsangi jelmezbálja először hozza vissza Debrecennek maradéktalanul a béke hangulatát. Ez a bál társadalmi esemény. Lazasan készülődik rá az egész város. Hatalmas rendezőgárda arra törekszik, hogy szórakozásban és látványosságban tökéleteset nyújtson. Munkások, kereskedők és iparosok a ma törődve az ezernyi bajjal és nehézséggel olyan dívatruvált rendeznek itt, amelyre példa nem volt még.

Műsorban olyat nyújt ez a bál, ami akármilyen fővárosnak is szenzációja lenne. A Csokonai Színház dédelgetett kedvencei, Kertész Sándoron, Csengery Aladáron és Szabó Samuon kívül művésztük legjavát mutatják be a Kutassy nővérek, a híres jazzzeneszerzők, Csibi, Debrecen kedvence zenekohóca, Togeró herceg, az indiai fakír, Elkáry, a világhírű perzsa akrobata, mészedecken felül a Hoffer és Gaury kettős énekes duett, a háborús bűnösköri énekelnek, innen mennek ok Bu-

dapestre és debreceni szereplésük voltaképpen premierszámába megy. Szenzációja lesz a jelmezbálnak a külön helyiségben berendezett riportertár, ahol csak lampionok égnek és ahol a híres Serezs-jazz muzsikál. A fűtőszalon, ahol Derszák mester és Magyar Józsa bandája muzsikál, egész éjszaka műsor lesz, éjfélkor a jelmezesek lampionos menetben vonulnak fel a színpadon és éjjel 3 órákor ugyancsak a színpadon tüntetik ki a legszebb jelmezek viselőit értékes díjakkal. Fél órákor díjaznak a legszebben táncoló párokat és a piaktól 7 órára jelzi — persze hajnalra — a bál végét, de biztos, hogy még sokkal későbbem is hangos lesz a Bika rangoteg helyisége.

A jegyek árusítását tegnap megkezdték. Az első órában már valóságos sorfalat álltak az emberek a pénztár előtt, míg pár jegy áll még rendelkezésre, ezek ma, szombaton lehet megváltani. Elővetelben a jegyek olcsóbbak, mint este a pénztárnál.

Atköltöztem

HORA ENDRE

Piac-utca 20. sz. (Város-háza)

óra, ékszer szaküzlete és műhelye

MA

CSOKONAI színház

Luxemburg grófja

MA

KAMARA színház

Feleség

Rejtelmek egy botrány körül

Manár ötödik napja, hogy lezajlott a hajdúszoboszlói véres botrány, amelynek során a Debrecenből kiküldött és törvényes kötelességüket teljesíteni akaró rendőrök egybe-főbe vert egy észszecsődített és mesterségesen felizzagott tömeg.

A debreceni lapokban a hivatalos jelentések alapján szűkszavú beszámolók jelentek meg a botrányról kapcsolatban. Nem olvastunk semmitsem arról, hogy tulajdonképpen miért tört ki a vérekezés? Kiknél galálták meg a nagymennyiségű lopott holmit? Kik izgatták fel a tömeget? Kik ezek, akiknek még a rendőrség sem elég demokratikus és kezelt, sőt kért emlékeztetést rá? Aztán, miért hallgat a túldoid olyan mélyen erről az esetről, hiszen itt nyilvánvalóan ordító demokráciellenes merényletről van szó? Mindezek rejtelmek. A közönség között arról értesült csupán, hogy a hajdúszoboszlói Nemzeti Bizottság „felbontott” a helybeli rendőrséget.

A hajdúszoboszlói botrányról a „DEBRECENI” csak a hivatalos jelentésre támaszkodhatott. Munkások körülmény számunkra, hogy ebben a közönségben mi em vagyunk „otthon”. Mi csupán annyit tudunk erről a közsegről, hogy az utóbbi időben igen dicséretes fejlődésben ment át a demokráciáért. Mert jóllehet a múltban itt sok volt a zűldéges „testvér”, ma már — mint azt a Néplap is több ízben öszkén jelentette — a Kommunista Párt egyik vidéki erőssége. Laptársunk tehát feltétlen jobban értesülhetett a botrány hátteréről és indokokról. Különösen nem értjük a halogatást, hiszen a Néplap azonnali reakciót kiált, ha valaki csak néhány megjegyzést is kockáztat meg a demokratikus rendőrséget illetően. Készségesen elismerjük, hogy a Néplap — ha tőle szoktat csendes hangon is, — de elítélte az esetet. Most azonban elmaradtak a dörgedelmes cikkek, nem voltak táblás felvonulások, szavak egyszerűen nem volt tökéletes a reakció elleni „kivételzetes” harc.

Vajh, miért e halogatás? Vagy most az egyszerű a rendőrség hibáztott, mert olyan ügyben is „meg merték” kísérteni a nyomozást, amely nem tetszett valakiknek?

A rendőrség multhatatlan feladata, hogy szigorú vizsgálatot indítson a botrányról kapcsolatban. Nyomonssa ki a tetteseket — nem nehéz, hiszen többszáz ember szemellettára zajlottak le az események — tartóztassa le a bűnösöket, a tájékozatlan közönséget pedig szigorúsan tájékoztassa a kirívó botrány okairól és hátteréről.

Mert ha nem, egyesek még odáig vetemedhetnek, hogy észszefüggest próbálnak majd keresgálni a rendőrség feltűnése nyhe eljárása és a véreskezü verelkedők — politikai pártállása között...

Meghívó

Debrecen és Vidéki Ipartestület híven, edik évi rendes közgyűlésére, amely 1946. évi március hó 17-én, határozati köptelenség esetén pedig március hó 24-én vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel Debrecenben Piac u. 28. sz. 1. emelet alatt lesz terehmen lesz megtartva. A közgyűlés tárgyterozata az ipartestület hivatalának hírdetésében látni. A közgyűlésre Debrecenben, 1946. évi február hó 28-án tartott előlárási ülésből, Cassary Mihály a k. ipartestületi elnök.

VAGYONTÉRTŐ, Bádossy u. 1.

Még 2 napig

partéződik Debrecenben Bán. híbel János, Európa leg híres sabb grafológusa. Csodákat beszélnek róla! Okvetlen kerossa fel még ma. Csapó u. 18. I. emelet. (Wlener palota.) 9.10 4-ig.

Hétfőn kezdődik Sztojajék bűnpöre

A budapesti népbírósg hétfőn kezd meg Sztojaj Dömöt, Rátz Lajos, Rátz Jenő, Kunder Antal, Reményi-Schneller Lajos és Szakváry Emil bűntényének tárgyalását.

Tíz évre ítélték Méhely professzort

A budapesti népbírósg Méhely Lajos dr. nyug. egyetemi tanárt népedenes bűncselekményekért 10 évi börtönrre ítélte. A 86 éves beteg professzort letartóztatták és rábörtönházba vitték. Méhely a „Cél” című folyóiratban felekezeti ízigatosokat követett el.

A három nagyhatalom megbélyegezte Franco Spanyolországát

A washingtoni külügyminiszter hivatalosan bejelentette, hogy a francia kormány elfogadta az Egyesült Államok javaslatát, amelynek értelmében a három nagyhatalom megbélyegezte Franco Spanyolországát. A brit kormánytól még nem érkezett válasz. Halifax lord brit nagykövet azonban bejelentette látogatását Byrnes külügyminiszternél. Illetékes körökben azt hiszik, hogy a brit kormánytól is hasonló elvű hozzájárulás érkezik.

Megállapodást kötöttünk az UNRRÁ-val

A kormány tanjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével pentekön megtartották a rendes heti minisztertanácsot. A miniszterelnökség előterjesztések során Balogh István miniszterelnökségi államtitkár bejelentette, hogy Szegedy-Maszák Aladár washingtoni magyar követ felhatalmazást kért, hogy az UNRRA-val szükséges megállapodást a magyar kormány nevében megköttesse. A kormány a felhatalmazást megadta.

Keresztury Dezső kultuszminiszter felhatalmazást kért, hogy a Délvidéken lakó szlovák közt a nemzetiségi oktatás céljait szolgáló nemzetiségi összeírást rendelkezésére állítsa, amelyet személyesen kíván vezetni. A minisztertanács a felhatalmazást megadta.

Vasárnap cserkészmatiné

A debreceni Cserkészkerület vasárnap délelőtti 11 órákor az Arany Bika nagytermében jótékony célú matiné rendez. A műsor keretében a legjelentősebb debreceni művészek fognak felkenni. Szendy Tihamér, Domahidy Szabó László, Fényes Márta, Kőrössi Anna, Hajdú Péter, Szathmáry Endre, Márki Géza, Galánfy Lajos, Ujfaluassy József neve biztosított arra, hogy a közönség valóban magasszínű előadásnak lesz tanuja. A művészeket kívül a debreceni cserkészek fognak népi játékokat bemutatni. Az előadás iránt olyan nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg, hogy a jegyek nagyrészt már napokkal ezelőtt elkapkod-

Tűzifát Nagy Imréné! Nagy legolcsóbban vehet Felvilágosítás Rákóczi-u. 7. sz. kiadó!

Értesítem T. vevőimet, hogy fűszer- és csemegeüzletemet Csapó-utca 15. szám alól Színházaljáróba helyeztem át. Csapó-utca felől jobbra első üzlet. (Baum) Barna Sándor

tak. A rendezőség csak ma délután 5-6 óra között ad jegyeket elővetelben az Arany Bika halljában.

SZÍNHÁZ

Molnar Ferenc: Az ördög ömü vjgtekü korút tohúttára a Csokonai Színházban. **Boloznay István,** a darab rendezője minden rendelkezésére állie ezeket felhasználva a lényeg minél teljesebb kidomborítására, a misztikum fokozására, a kívánt hangulat megteremtésére s nem utolsósorban a nagy kiállításra. Az Ördög misztikus alakja Boloznay István művészi beres alakításában keit előre. **Havadi Nagy Ilona** mint Jolan ezáltal is dicsőretr. méltóan kitöréstalanul állt helyt. **Matrai Maria** egyszerű eszközökkel formát uraltára rokonszenven. Kitegataltat nyújtott **Fényes Márta,** aki teljességgel alakította a modeli kevébe szimpatikus szerepet. **Deák Sándornak** az ambíciója fiatal festőm. véz alakítása egyéni érzéktől öze. **Thuroczy Gyula,** a bűri mértékterő. kélema.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Egy bolond szárat csinál. Mily Gerő, Latabár Kálmán. Előadások: 1.3, 1.5 és 6. vas-és ünnepnap d. e. 11 órákor is.

PETŐFI MOZGÓ: Amerika búszkecsége! „Ziegfeld Girl”, nagy revüfilm. Új amerikai híradó. Előadások: 1.3, 1.5 és 6 órákor. Vasárnap d. e. 11 órákor is.

METEOR MOZGÓ: Manderley ház asszonya, amerikai film. Előadások: szombat 4. 1.6, vasárnap 11. 1.3, 4. 1.6.

Sót kapunk Romániától

A londoni rádió interjút kért a magyar-román gazdasági küllelt. ség Bukarestben tartózkodó vezetőitől. A magyar küldöttség nevében Soltész elmondotta, hogy a múlt évben megkötött gazdasági egyezményt mindaddig az árnhiány és a közlekedési eszközök hiánya nagymértékben hátráltatta. Remélhetően rövidesen szőzítványokat kap Magyarország és ennek fejében villamos ipari felszereléseket és gyógyszereket szállítottunk Romániának.

Iparosok, kereskedők és vállalatok részére
leltári nyomtatványok
kaphatók a Deusch nyomdában, Piac utca 77.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

FIGYELEM!
VESZEK: Törött varrógép, rádió, kerékpár, gramofon, alkatrészek.
Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

Ócskavasat, fémek, rongyot a legmagasabb árban veszek. Eötvös-u. 110

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2. SZAM.

ref.
loun
ren.
ka
dor
lom
Isk
autl
3 ó
lom
Kül
10
tal.
pos
pök
2 ó
tem
rály
lyol
Zsír
Tég
I.W
Kov
szet
11
ríum
mi l
sölp
9 ó
19
S. M
10
Ber
telep
mon
Sall
Szél
Árp
Rápo
telet
K.
bani
mun
sár.
fél
báls
a 1.
Fere
a pl
venc
iskol
Szem
temp
Fere
kál
Fere
Fjús
misé
szent
ása.
Szent
ayáir
örak
Vám
nia t
sék l
romn
Nagy
Szvet
nég
után
Nagy
hegy
haus
mlsén
lévet
mat:
atho
Bach
3-án
kezd
óter
nyaly
árju
nekis
pente
nökle
már
utób
lés. Ó
mezt
hog
nek n
az te
kors
gyár
gyár

MA, szombaton este lesz az Arany Bikában a debreceni újságírók farsangi jelmezbálja

Két cigányzenekar és öt világhírű jazz-zenekar játszik a bálón. — Az énekeket riporterbárokban lakóhelyükön. — Az énekeket riporterbárokban lakóhelyükön. — Az énekeket riporterbárokban lakóhelyükön.

A tavaszi divatbemutató az összes debreceni divatszalonok felvonulnak. — A Karneváli kabaré közreműködnek: Kertész Sándor, Csengery Aladár és Szabó Samu a Csokoni Színház kedvencei, Kulassy nővérek jazzzenekesként, Csibé a zenebohóc, Togeró herceg az indiai fakar, Elkáry, a világhírű perzsa akrobata, Heller és Gunya énekes duett és rajtuk kívül még sokan.

Jegyek korlátlan számban válthatók szombaton az Arany Bika halljában.

HIREK

— Az adópengő március 2-ára 10 pengő 64 fillér.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó. Ferenczy K. 10 ó. Ferenczy K. Kistemplom 9 ó. Tariska Zoltán. 11 ó. dr. Makkai Sándor. 3 ó. Kerekes. Mester u. templom 9 ó. Berényi J., 3 ó. Zergő G. Iskola u. 2. 10 ó. Farkas P. Kosuth u. templom 10 ó. Baja. M. 3 ó. Birinyi J. Árpádtéri templom 10 ó. Hegyalja K. G., 3 ó. Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó. Kovács József, 3 ó. Pál Antal. Nyilastelepi templom 10 ó. Sipos K., 3 ó. Beregszászi K. Csapokerti templom 10 ó. Kiss L., 2 ó. Dancsházy S. Kerekestelepi templom 10 ó. Király Z., 3 ó. Király Z. Nyulasi áll. isk. 10 ó. Sulyok K. Tégláskerti áll. isk. 10 ó. Zsáros I. Vargakert 3 ó. Zsáros I. Téglavetői gyűl. ház. 9 ó. Kálmán I. Wollfita telepi olvasókör 3 ó. Kovács József. Egyetemi szülészeti klinika járóbeteg rendelő 11 ó. Konez. Augusztai szanatórium negyed 10 ó. Szabó. Egyetemi klinikák: Konez és Szabó. Fel. szőlőpariskola (Széchenyi u. végén) 9 ó. dr. Erdel Mihály. — Tanyai istentiszteletek: Pálly 10 ó. Nagy S. M. 2 ó. Nagy S. Nagycsere 10 ó. Bojtor István. Szata 10 ó. Beregszászi K. Szilgát Celzingtelep Szabó Endra. Pac 10 ó. Simon Boldizsár. Mézeshegy 2 ó. Sallay János. Dicsőszőlő út 2 ó. Szöllő György. Bánk 10 ó. Petrikás Árpád. Ondód I. Kádár dűlt 11 ó. Répöly Árpád. Gyermekistentisztelet: Nagyttemplom 9 ó. Sulyok K.

— A Szent István ferences plébánia hírei Plébániai templomunkban a Vámospercsi úton vasárnap szentmisék lesznek 7, 9 és fél 12 órakor. Délután 2 órakor házasok a gyermekek részére a r. k. iskolában. Fél 3 órakor a Ferences Világi Rendek gyűlése a plébánián, fél 3 órakor a Ferences Ifjúságnak gyűlése a r. k. iskolában. Fél 4 órakor közös Szent Ferenc ájtatosság plébániai templomunkban. Négy órakor a Ferences Plébánia zártkörű család farsang-estje az iskolában. A Ferences Világi Rend és Ferences Ifjúság tagjainak a 7 órai szentmisén közös áldozás. A 9 órai szentmisén a férfiak közös áldozása, utána a férfiak találkozója. Szentmisék lesznek vasárnap tanyáinkon: 9 órakor Halápon, 11 órakor Nagycsere, 12 órakor Vámospercen.

— A Szent Anna-utcai főplébánia templomában csendes szentmisék lesznek negyed 7, 7. 8. 20, háromnegyed 9 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál Szvetits Viktor. Csendes misék még 11-kor és 12-kor. Litánia délután fél 4-kor. Homokkerten dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Somogyi Mihály, fogházban dr. Neuhäuser Frigyes. — A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következő énekeket éneklé: Hymnus: 150. zsoltár, Congaudent atheni, Sancta Trinitas beata és Bach: O nézz le ránk.

— Ünnepi istentisztelet f. hó 3-án, vasárnap d. e. 10 órakor kezdődik. Istentisztelet után presbiteriumi illetőleg közgyűlés, melyre a tagokat szeretettel megvárjuk. Délután 2 órakor gyermekistentisztelet. (Hatvan u. 24.)

— Debrecen város kigyűlése pénteken Öry István főispán elnöklete alatt ülést tartott. Most már határozatképes volt a legtöbb határozatképtelen kigyűlés. Öry István főispán figyelmeztette a bizottsági tagokat, hogy a jövőben pontosan jelenjenek meg és aki megbízást vállalt, az teljesítse is a kötelességét.

— Hódmezővásárhelyen új cukorgyárat létesítettek. A cukorgyár gabonából és kukoricából gyárt cukrot.

— Dr. Vass Károly főjegyző és Kalenda Lóránt műszaki tanácsnokot magasabb fizetési osztályba való előléptetésre javasolják a közgyűlésnek. Füst László és Barbay Kálmán kéri, hogy kövessen el a város mindent, hogy Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok ne hagyja el a városi szolgálatot, mert az ő nagy tudására és szakértelmére mindenképpen szükség van és pótolhatatlan. A kigyűlés a felszólalásokat magáévá teszi.

— A debreceni népbírósg tanácsa igazolta Gáthy Klára városi alkalmazottát. Gáthy Károly városi adóhivatali tisztviselőt, ellenben állásvesztésre ítélte Pálffy Gizella hajdúböszörményi polgári iskolai tanárnőt, aki annak idején nyugatra távozott.

— A városi közigazgatási bizottságban az árvaszéki elnök is jogosult tag. A kigyűlés javasolja a közgyűlésnek, hogy az árvaszéki részéről dr. Pálffy Zoltán megbízott árvaszéki elnök legyen a közigazgatási bizottság teljes joggal felruházott tagja.

— Felemlék a városi hordárok számát 40-ről 60-ra. A városi hordárok az emelés kapcsán védelmet kérnek a városból a „kon-tár” hordárok ellen, akik jogosítvány nélkül működnek, a terhek nem viselik, de elveszik a kereseti lehetőséget a jogosult hordároktól. A kigyűlés megfelelő ellenőrzésre utasította az elsőfokú hatóságot.

— Sürgetik a mentőautót. A mentőszállítási díjakat felemlék a város. Nappal 60, éjjel 80 ezer pengő lesz a mentőszállítási díj, elsősegély szegénysorsúaknak általában. Kovács Lajos a kigyűlésben sürgette, hogy a város szerezzen be minél hamarabb mentőautót, mert enélkül a mentőszolgálatot ellátni nem lehet és korszerűsítsék a mentőszolgálatot. Öry István főispán támogatja a javaslatot és így határozott a kigyűlés is.

— Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök nyugdíjazása ügyében nem döntött a kigyűlés, hanem felírta kormányhoz, tisztázandó, mi a helyzet akkor, ha valakit elítél a népbírósg, folyósítható-e a fizetés, vagy nyugdíj.

— Mussolini agyvelejét Amerikába szállították és a washingtoni katonai kórtani intézetben helyezték el, ahol parafinban őrzik meg az utókor számára. A kórtani intézet szakértői vizsgálat után megállapították, hogy Mussolini agyvelejében nincs nyoma vérbajnak, ahogyan híresztelték.

— A Debreceni Orvosegyesület márc. hó 3-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja IV. tudományos ülést a Testvérképző Intézet előadótermében. Bemutatás: Simon Miklós: Bórrakít utazó gümme esete. Domokos Károly: Tüdőbél eltávolított idegen test. Előadás: Kulm László: Várható-e a difteria jelenlegi gyógykezelésénél hatásosabb fajlagos kezelés? — Elindult a sajtótarjáni szén-szerelvény. A Világítási Vállalat szene újra elfogyott és kölcsön-szénrel tud ideig-óráig áramot adni. Biztató azonban, hogy a Világítási Vállalat részére elindult Saigótarjából 50 vagon szén, ami még a februári kiutalás egy része, így javulás várható a szénfronton, ha megérkezik.

— Dr. Naményiné gyorsíróisko. lójában március elején kezdőtan-folyam. Államvizsga. Piac 58. Lő-noleumházban.

— Cipőt jót és olcsón vehet a „Piri” cipőüzletben, Szent Anna-utca 5.

— Két öngyilkossági kísérlet. Jerniczky Zoltán magántisztviselő Bajcsy Zsilinszky-utcai lakásán nagymennyiségű aítatóval megmérgezte magát. Esméletlen állapotban kórházba szállították. — Szentesi Vilmosné gyermeke halála miatt nagyszepesi tanyájukon lúgkóddattal megmérgezte magát. Állapota életveszélyes.

— Esküvői hír. Szabó Magdolna és Szabó Lajos március 2-án délután 3 órakor tartják esküvőjüket a nyilastelepi ref. templomban, melyre ezúton hívják meg kedves rokonokat és ismerősöket.

— Schwarcz Éva és Perlmann Herman folyó hó 3-án délután 3 órakor Zugó u. 3. sz. alatt tartandó esküvőjükre ezúton hívják meg rokonokat és ismerősöket.

— A Debreceni Reformátusság ma, szombaton délután 4 órakor a Kálvin tér 17. szám alatt a református főjegyző hivatalában összejövetelt tart. Előad dr. Varga Zoltán „A magyar társadalom fejlődése” címmel.

— Elveszett. Iltsuk Alexander Ivanovics, összes iratait elvesztette. Megtaláló szolgáltatassa be az orosz városparancsnoksághoz, hol illő jutalomban részesül.

— A 101. Vöröskereszthöz sebesülte az Arany Bikában nagysikerű tarka-estet rendeztek. A nagyszámú közönség sok tapsal jutalmazta Kavocska Pál vezető vidám jelenetét és Bagazséri Sándor művelését. Tóth hadnagyszakaszvezető énekeszámával aratott megerdemelt sikert. De kivette a részét a sikerből Back Pál zászlós, Erdélyi Gábor és Domokos Sándor honvédek, valamint Hübérési és Király vöröskeresztes nővérek. Az előadás végén Kavicska szakaszvezető búcsúzott a közönségtől, megköszönve a támogatást. Az előadást tánc követte.

— Leest a vonatról Kaba és Püspökladány között János Imre szolnoki lakos. Agrárközúddal és koponyatöréssel szállították a debreceni klinikára.

— Ezüst pénzt, törmelékét és tárgyakat magas áron vásárol Engel élezerész a Benyás árúházbán.

— Gazdálkodóitjaka táncantolymának táncvizsgája 6-án, szerdán 2 órártól Vigkedvi Mihály utca 67. Schaff táncantár.

— Bűnügyi krónika. Négytagú betörőbandát kerített kézre a rendőrség. A banda tagjai Zódró József rovtomultu betörővel élen sorozatos betöréseket követtek el s a lopott értékeket orgazdálkálván eladva, az árából nagy mulatozásokat rendeztek. — Egy 12 éves zsebtolvaj kislányt értek tetten és fogták el az egyik Csapó-utcai üzletben. Motozárkor több pénz-tárcát találtak nála. — Balogh Dezős helygeli gazdálkodó két sertését ismeretlen tettesek lelőtték és elszállították. — Zakó László Simonffy-utcai lakásáról ismeretlen tettes ellopott két öltöny férfiruhát. — Álkukszo betörők Radics Lajos Piac-utcai lakásából ellopott 350 millió értékű szőnyeget, ruhaneműt, ékszert. — Egy négytagú társaság megtámadta és kifosztotta a Petőfi téren Józsiák Imre Tóth Árpád-utcai lakost. A támadók bundáját és 456.000 pengőjét ellopák. — Leütötték a Várad-utcai temetőnél Halitsák János lakatossegédet. Mivel értékeit nem vitték el, a támadás valószínűleg bosszú műve, vagy tévedésből más helyett ütötték le. — Pál Lajos martinkai gazdálkodó lovat, szekert, ruhaneműt és 16 millió pengő készpénzt elvitték ismeretlen tettesek. — Egy 14 éves betörőt fogott el a debreceni rendőrség. A fiatalkorú tettes hat betörést ismert be. Többek között a Csapó utcán levő Grosz Sándor textilüzletben zsebkésével felfeszítette és kifosztotta a kirakatot. Ugyancsak késsel kifeszítette a Hatvan utcán levő Kelemen-kifőzés ablaküvegét és behatolva a helységbe onnan nagyobb értéket zsákmányolt. A betörések mellett a pályaudvaron egész sereg csomaglopást követett el. — Felbörték a padlását Kerekes Imre Hatvan utca 4. sz. alatti lakosnak és 300 millió értékű fehérműt elloptak.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

— A *Előki Tanács* ma, szombaton délután 3 órakor a pártirodában ülést tart. Tekintettel a fontos tárgysorozatra, pontos megjelenést kér a vezetőség.

— *Vasárnap össztagygyűlés.* A párt debreceni szervezete vasárnap délelőtt 10 órakor a párt-szervezet nagyttermében össztagygyűlést tart, amelyre a vezetőség ezúton hívja fel a párt valamennyi tagjának figyelmét.

— *A pedagógus csoport* vasárnap délelőtt 9 órakor fontos megbeszélést tart.

— *Az iparos és kereskedő tagozat választmánya* vasárnap dé. 10 órakor a kiteremben fontos megbeszélést tart.

— *A Kínzsi TE* vasárnap délután 3 órakor tanedűtánt rendez.

— *Felkérjük az érdekelteket* gyümölcs- és konyhakert tulajdonosokat és bérlőket, hogy f. hó 3-án, vasárnap délután 3 órakor a Kisgazda Párt (Bika-bérlő) helyiségében (nagyterem) beszámolóra megjelenni sziveskedjenek.

A Független Ifjúság hírei.

— *A vármegyei szervezet* vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel Kismacson az iskolában gyűlést tart, amelyen a központ kiküldöttei fognak felszólalni.

— *A debreceni szervezet vezetősege* hétfőn délután 3 órakor ülést tart. Megjelenés minden tagunk kötelező.

— *Közösségi munka a Független Ifjúságban.* Kéi hónapja kezdtek meg működésüket mozgalmukban a munkaközösségek. Ekkor alakult meg az irodalmi, képzőművészeti, népi, politikai és műszaki közösségek. A munkaközösségek megeremésével kettős célja volt a vezetőségnek: egyrészt mindenkit abban a csoportban akar foglalkoztatni, amelyben legjobban ki tudja fejleszteni képességeit, másfelől az ifjúság legszűkebb rétegeit akarja a mozgalom munkába állítani. A munkaközösségek már eddig is szép eredményeket értek el, különösen áll az a népi csoportra. Ezúton is felhívjuk azokat a tagokat, akik eddig nem dolgoznak valamelyik közösségbe, vállaljanak munkát, mert spapirtagok ra a mozgalomnak ninesen szüksége. Legközelebb a népi csoportot tart összejövetelt, hétfőn délután 3 órakor.

— *Ván burgonya bőven* a debreceni piacon. Ára 45–50 ezer pengő minőség szerint.

— *A nagyerdél fedettuszoda* új árai március 1-től kezdve így emelkedtek: fedettuszoda 40 ezer helyett 70 ezer, gyermekbelépő 35 ezer helyett 60 ezer, kádfürdő 45 ezer helyett 80 ezer, termál 40 ezer helyett 70 ezer, masszázs 20 ezer helyett 50 ezer pengő.

— *Nagyobbmértvű államségélyt* kérnek a városi Zenede, Stadion, Déri Múzeum részére. A Zenede számára kéri a nyilvánossági jog megszámását is.

— *Megszavazta a kigyűlés a Világítási Vállalat alkalmazottainak mellékjárásdíját*, a veszélyességi pótdíjat, rendezte a külügyi végrehajtók, mezőbiztosok utatálynát, a mezőrendőrök és lovaskézesítők ló és fogattartási átalányát, a városi mérnökök és útbiztosok átalányát.

— *Kerékpáros elgázolta* Veres István 8 éves II. elemista gyermeket az Attila téren. Kulcsont és kartöréssel szállították klinikára.

— *Agyonsújtotta a villanyáram* Oláh Jánosné Sándor utca 9. sz. sz. alatti lakos, 32 éves asszonyt. Oláhnéra riaszt az udvaron levő szigetetlen villanydrót és az áram azonnali halált okozta.

— *Véber Vilmos*, a Világítási Vállalat főegészséges nyugalmasított kérte, de ezt a jog- és pénzügyi bizottság nem javasolta szed, hogy közösen tárgyalják a B. listát az elbocsátásokról és addig függesszék fel a határozatot körrelme ügyében. A kigyűlés vita után az előadó, Orosz István tanácsnok javaslatát fogadta el és a nyugdíjazást javasolják a közgyűlésnek.

— *A Gazda Szabadegyetem* tegnapi előadásán dr. Maday Pál jogakadémiai professzor tartott rendkívüli érdeklődéssel kísért előadást a szövetkezetekről. A szakértő alkopossággal világította meg a szövetkezés előnyeit és nagy gazdaságpolitikai jelentőségét. Utána Siro Zoltán pompás előadásban fejtegette, hogy a technika vívmányaira milyen nagy feladatok várnak a jövő magyar mezőgazdaságában. Dr. Gábor Dénes a hazai nyulakról tartott értékes előadást.

— *Hajdúsámból* küldött kérester fel dr. Balogh István vármegyei főispánt. A küldöttség tagjai kérték a főispán közbenjárását a hatóságoktól ügyének országos rendezésére. Rámutatnak arra, hogy Hajdúsámban például Hajdu Jánosné négygyermekes hadiségelyes 85.200 pengő hadiségelyt kap akkor, mikor az öt családtag után járó havi 15 pengő hasznonyosság hatósági ára 180 ezer pengő.

Visoczky Ferenc nyug. mozdonyvezető
65 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a dicsővárosi. hód tereből a római kat. egyház szertartásán szerint. Gyászolják: Szervét felesége és Visoczky Ferencné szül. Háchöry Júlia, gyerekei: Ferenc feleségével Szász Donával, Gizella és László, egyetlen unokája: Vágváry (Visoczky) Imre, bátyja: Visoczky József feleségével és gyermekeivel, valamint néhai, sógora, sógoronai és a kiterjedt rokonság. — Minden külön értesítés helyett. Lakás: Kur utca 10. szám. Gebauer temetőjében válnak.

id. Bajkai Jánosné Nagy Erzsébet
71 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz Hajdúsámban. Gyászolják: férje: id. Bajkai János; gyermekei: János feleségével szül. Bozsa Máriaival; Mariška férjével. Gólyos Ferenc; egyetlen unokája: Bajkai Judit; valamint a Gólyos és Bozsa családok. — Minden külön értesítés helyett. Lakás: Török Bálint utca 2.

Dr. Szilágyi István az egyetemi gazdasági hivatal mb. igazgatója
1946 február 27-én elhunyt. Temetése az I. osztályú ravatalozóból március 2-án délután 2 órakor lesz.

Miklóska
Bánatos szívvél tudtuk, hogy forrón szeretett fiacskánk 6-ik hónapjában elhunyt. Temetése ma, szombaton délután 2 órakor lesz a Koztársaság II. B. terméből ref. egyházi szertartással. Gyászolják: bánoos szülei: Acs Miklós feleségével és neje Lakás: Fehérgyázi Tamás utca 35. Csúrka temetőjében.

Tengeriliszt hiosztás

A március hó 4-re és 5-re szóló élelmiszerjegy 63. és 64. számú szelvényeire 15-15 (tizenöt) deka tengeri lisztet lehet vásárolni a fűszerkereskedőknél. A pótkereményjegy március 4-re és 5-re szóló 63. és 64. számú szelvényeire sem tengerilisztet, sem kenyert készíthetnek, mert a lisztet nem lehet felhívni a fűszerkereskedőket, hogy az élelmiszerjegy 56. és 57. számú szelvényeire, melyre tengerilisztet szolgáltattak ki, március 2-án szombaton 8-11 óráig a köz-élelmiszeri ügyosztálynál feltételekkel számoltassák. Ugyanakkor fogják megkapni a tengerilisztre szóló utalványokat. Közélelmiszeri Ügyosztály.

A városi áremeléseket, villany, víz, gáz stb. felemelését a kisgyűlés megszavazta. Schaff tancsolkolájában (Vigkedv Mihály u. 67.) kedden, 5-én új tanfolyam kezdődik négy órától, csütörtökön, vasárnap összétné.

„Rivándorlási parkat lélekfának” címmel tart előadást Radó Antal a Haovéd Hácioni rendezésében Darabos u. 18. sz. alatt március 3-án, vasárnap délután 3 órakor.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Ügynökök, ingatlanirókák szakosztálya szombaton 4 órakor tagtervezetést tart. Tarsay: Árpados igazolvány kiadása. — Villamosági, rádió, stb. kereskedők szakosztálya szombaton 5 órakor tagtervezetést tart. Szombaton 4 órakor szakosztályi elnökök értekezlete igen fontos és sürgős ügyekben (köznyelvességek stb.). Minden szakosztályi elnök, vagy helyettese félén jelenjen meg. — Azok a kistudorok, akik a szakosztályt továbbra is fenntartani kívánják és ezen szándékukat meg be is jelentették, vagy ezáltal jelent be, kedden 3 órakor a Tansulat (Piac u. 8 sz) DKASE termében újjáalakulókörzényükre jelenjenek meg. Fogalmi adót 5-ig lehet beadni. — A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében vasárnap 4-8 óráig táncot tart. Búffé, ruházat és meleg teremtől gondoskodnak. — Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjat díjukat 5-ig rendezték. Bevezetés 9 órától 5 óráig lehet ezékolózni. — Az adóügyi tájékoztató hétfőn reggel 9 órakor a Tansulat irodájában kapható. Minimális bekerülettől al mellet. Minden kereskedőnek kötelezősége megvenni, mert a legfontosabb adóügyi rendelkezéseket, határokat, adópononban adóztatási kötelezettségeket stb. tartalmazza. Csak korlátolt számban nyomattá ki a Társulat.

IPARTESZÜLETI HIREK

A cipész szakosztály f hó 2-án szombaton délután 3 órai kezdettel fontos ügyben ülést tart az iparosok nagytermében Piac u 28 sz. alatt.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Kisfuvárosok Szervezete vasárnap d. u. 2 órakor a Csap-utcai iskolában gyűlést tart. Elnökség. — A fodrász sakszervezet felhívja tagjait, hogy aki mestervizsára előkészítő tanfolyamon akar részt venni, jelentkezzen a Bente üzletben. — A fodrász ifjumunkások vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak. Mindenki ott legyen. — Vasutasok, a Postások, a Nevelők, a Városok és Vármegyék sakszervezete valamint a Kozakalmazottak sakszervezete együttes taggyűlést tart vasárnap reggel fél 9 órakor a kollégium udvarán az ifjelményrendezés ügyében. A vezetőség kéri az összes tagok pontos megjelenését.

SPORT

Vasárnap délelőtt játszó a DVSC—Újpest mérkőzés

A országos labdarúgó bajnokszé leg kiemelkedőbb mérkőzését vivja meg Vasárnap délelőtt Debrecenben a DVSC és az Újpest csapata. A nyári labdarúgó bajnokságban az Újpest főlegyen sen lett első, míg a most folyó OB Keleli csoportjában veretlenül áll a tabella élen s az Újpest ma kétszöröséül legjobb formában lévő labdarúgó együttessé és benne nem kisebb nagyságok szerepelnek, mint Szusza, Zsengélier.

Figyelem! Figyelem!
Elegánsan akar járni?
Nincs pénz?
Nincs ruhája?
Keressen fel BERNÁTH úri és egyenruha szabómester szalonját, fáért, élelmiszerért stb. elkészíti ruháját olcsón és jól. Arany János utca 1/a. és Piac utca sarak, I. emelet.

Tóth György. Nagymárosi, Nyers, Balogh H. Szűcs.

Az Újpest csapata ma délután érkezik autóbusszal Debrecenbe. Az elutasítás előtt Ötör Aldré dr. az egyesület vezetője azt mondotta: „Azt hiszem, hogy az egyik legnagyobb mérkőzés előtt áll a csapat. Szeretnénk a legjobb csapatunkkal kiállni és pontvesztés nélkül hazatérni.” Az Újpest csapatában egyelőre azt az újat, hogy az SBTU elleni mérkőzésen Szusza megerült és játéka bizonytalanra vált. A mérkőzésen mellé kapott rugást és voronány keletkezett a hasán. Az Újpest 14 játékosát érkezik Debrecenbe és a végleges felállítás csak ma este dől el.

A DVSC vezetője pénteken megre, azelőst tartott melyen Palotás István edző kijelentette, hogy az Újpest elleni DVSC erősen felforgatott összeállításban lép pályára. A csapat Nagy Mihály—Szilágyi H.; Szabo I.—Tiszai; Zilahy; Szabo H.—Komlóczy; Nagy III; Bania; Kádai; Sidák összetételben veszi fel a küzdelmet.

A DVSC—Újpest mérkőzését vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel bonyolítják le a DVSC Díszeszi úi sporttelepén.

A DVSC csütörtökön délután nagy kötépus edzést tartott a DKASE ellen Palotas István edző a vasárnapi együtttest szerepeltetés és három harmincben játszottak a há-telének. Mind a három harmincben jó játékokat tettek nagy érteit a játékosok és különösen a támadószakl ment a játék. Úgyes elgondolás vezette Palotás István edzőt, amikor Kádai előhozta a támadószakl és Ballát igazl posztjára állította. — Nagy III a jobbásezetlő posztján okos labdaival nagy nyeresége lesz az együttesség.

Béky nem játszik az Újpest ellen. Megittuk, hogy az Újpestből leszerződött Béky részt vett a DVSC edzésén és ezé volt arról, hogy már az Újpest ellen játékosan fog a DVSC csapatában. Mivel a játékos néhány hete operáltak és mintegy máfél hete nem játszott mérkőzésen, a DVSC vezetője úgy döntött, hogy az Újpest elleni döntőfontosságú mérkőzésen nem szerepeljen a csapatban.

Harai az MTK kiűné batszétlője, aki hosszú éveken át a Bocskaiban kergette a kerék labdát. Debrecenben jár és csütörtökön részt vett a DVSC kétápus edzésén.

A jó idő a DVSC pályá talaját felszárította és így vasárnap délelőtt a DVSC—Újpest mérkőzés előtt DMFE—DVSC II barátságos labdarúg mérkőzés lesz. A mérkőzés kilenc órakor kezdik.

Megkezdődött a fedettpálya teniszverseny. A DVSC sportcsarnokban pénteken reggel kezdődött meg Debrecen—Keoskemét fedettpálya teniszverseny. A versenyt ma folytatják. **DKASE—Postás barátságos labdarúg mérkőzés lesz vasárnap délután fél 3 órakor az egyetemi sporttelepen.** **A MAV Bocska csütörtöki edzőmérkőzésen az első csapat 4:2 arányban győzött a második csapat ellen** a Békcsarok játékosai jól mozogtak és az edzősen megjelent egy jókoresegi játékos is, akit valószínűleg rövidesen leigazol a MAV Bocska.

MAV Bocska—MADISZ barátságos labdarúg mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben. A mérkőzés a dohánygyári pályán játézzák le valószínűleg délután.

Romhányi Ferenc a Szolnok intézője másodmagával Debrecenben jár. Képés és Csabai kiadással ügyében.

Kosárlabda mérkőzés lesz vasárnap a DVSC sportcsarnokban. Délután fél 2 órakor DVSC I—Kintzi I férfi mérkőzés játézzák le a csapatok, majd utána a fél 3 órakor a DVSC—Kintzi női mérkőzésre kerül sor. Utána fél 4 órakor a DVSC férfi kezdőlabdász a Kintzi kezdőlabdász ellen játézzanak barátságos mérkőzést. A mérkőzés az új sportcsarnokban.

A DVSC ökolívóvi vasárnap nagy szabást hívező mérkőzést tartanak Nádudvaron.

Felhívom a DMTE játékosainak figyelmét, hogy vasárnap reggel negyed 9 órára a DVSC pályán a DVSC II elleni mérkőzésre pontosan jelenjenek meg — Harsányi intéző.

A DKASE labdarúg szakosztályában változás történt Kelemen Antal az egyesület intézője gondolkodni elfogultságára való hivatkozással megvált az intézői tisztségéről és helyébe Vedres Gézá vált. Játékosok meg. Az új intézőtől sikert várnak a DKASE-ban. — **A DKASE szombaton délután 4 órakor elnökségi ülést tart.** Kerjük a tagok pontos megjelenését. — **A DKASE játékosai vasárnap délután 2 órára az egyetemi sporttelepen a Postás elleni mérkőzésen jelenjenek meg.**

DVSC uszók és mindazok, akik a jövő héten meginduló fedettpályás uszódzésekben részt akarnak venni, számbavétel végett március hó 2-án (szombaton) a DVSC sporttelepen délután 3 órakor tartandó szakosztályi gyűlésen jelenjenek meg. — Szakszervezet vezető.

Debrecen—Keoskemét teniszverseny női egyesben Horváth Judit (Keoskemét)—Sztélné Judit (Debrecen) 7:5, 9:7. Vegyes párosban Tóth László—Horváth Judit (Keoskemét) győzött a dr. Veszprényi—Sztélné Judit (Debrecen) 6:0, 1:6, 6:2 arányban. B. Kicsi Erika (Keoskemét)—Bartha Livia (Debrecen) 6:2, 6:2. Keoskemét az első napon 3:0-ra vezet a tartófékos Debrecen ellen. Ma játszik a férfi egyes és férfi páros.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért. TAKÁCS SÁNDORNÉ Piac-utca 22. szám.

MAGANNYOMOZÓ (O)

RENDŐRSÉGI és huszonegy éves magánykislóval kaptak elhitit személyek, vágyantárnyak után. Nyomoz megfigyel család, személyi üzleti ügyekben Gyócsy Baltaár utca 12. H. 6-1844

VEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)

EGYEDULALLO negyvenöt éves nő jelenleg a saját kertes kú házáll férjhez menne. Választ a kiadóba: Háza út helyben jelgére 1-1927

KÉT fiatal aranyos táncpartner keres farsangi balladá. Vigkedvői jelgére 1-47

ALLAST KERESEK NŐK (2)
HINDEBENESK címűnek 30 hónapos fiammal vagy oránie adnám Mészós ut 111 szám 2-46

ALLAST NYER NŐ (4)

KISZOLGALO kisasszony cukrászdába felvételék Cim a kiadóban 4-84

GYAKORLÓT gyors géprónót felvelek Jelenkötő délután kettől Rónyi ügyvéd Miklós utca 4-1822

ALLAST NYER FERFI (6)

SZABAD majonost közel tanárya felvelek Csallag u. 14. szám 5-1901

FÜRESZMESTERT előrendő szakembert keres azonnaliul „Karré” főzfűrészt. Várószónamény 5-1975

ALLAT gondozáshoz férfi hónaposaat felvelek Márkos György tér 30 5-100

ELADÓ INGOSÁK (1)

VILÁGVEVO rádiók nagy és kisápus készülékek eladóik. Megkötözhető délután 3-ól Márothy György 17 14-1097

BUENO-bárány (szárke) női bunda csapalvány eladó Honvédtemető utca 6 5v11-1265

ROKA galér sütezőúrka, mutatók eladó. Honvédtemető utca 6 11-1435

SALGÓTARJANI kalyha háa egyes eladó Cim a kiadóban

SEIZÓN. zománcoz tüzhely, és kalyha 3 ékél 2x1 lámpás rádió eladó. Jókai 9-a balra 1 ajtó 1-1706

ELADOK veszek háloszobát, uriszobát, kombinált bútort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, ferli és edzőpárut, ruhákat tüzhelyet kályhát, Mezei övezet, Vörösmáty u. 12 2-411-1751

ELADÓ férfi kerékpár gumi ragasztó, férfiútsz Aljo u 22 11-1859

BEKAMÉ kapható pénzért, elemetem fűzfűrész Péterfia 26 szám 11-1920

HURKA táltagép, 32-es hus daráló, 10-es mörleg, patkó, zselé reszta átvánnyal. Kerékpár, szételő szék öltöny. Kulor kalyha sütezőúrka és olcsón eladó. Bezi. Vargacs utca 30 11-1922

HALÓ reklámie és konyha-bútor eladó. Szent Anna 6 11-1817

ELADÓ szettalüzhely konyha-székerekný, egyálts szék, rony, vasúgy centrál bobin női varrógép, olcsónak varrógép, Tengerit adok fáért, Kosuth 61 11-820

ÉNY Remington írógép eladó Márothy György 8 sz. 11-855

ÉGY paplan és egy oszma, nadrag eladó. Búhlen u 12

FÉRFI kerékpár, borkabát, szivarhajó Singer varrógép eladó, vagy malacért elostérelhető Bakóci 16 11-828

FIGYELEM! Vadászeret öntögepek, varrógépek, varrógép alsó rézekek, kompreszszor, kis villanymotorok vannak eladók ill Karác Inre lakata mesternél Baross u 3 sz, Debrecen 11-1885

NAGY Singer férfi gép eladó Gonka 7 11-1994

VILÁGOS háloszoba bútor eladó első ajtó balra Miklós u 51 11-982

INGAORA, ferli kalapok eladó! Női varrógép kerékpárral elostérelhető Arany János 54 keresztutalut 11-1980

ELADÓ egy komplett szabó műhely berendezése négy gép pel asztallal és vasalókkal. Erdeklődni Simonffy utca 54 Klein 11-1995

ÉGY székér és egy nyoléhó, napos südó eladó, Teglaevető, Kunalom u 25 vagy 16. ért elostérelém 11-5

SZINES gyapjú fonal eladó Varga 25 11-82

TUKORREFLEKTSZES fényképezőgép és rádió eladó

Eötvos utca 13 ez 11-15
ELADÓ padlógerendék 400 8x8 Ritter féle fauszakoz. Honvéd 56 11-12

SZABÓ szettal és egyéb felszerelés eladó. Erdészoldóni: Szombaton délután Arany János u 2 I em 11-44

ÉNY Remington írógép eladó Márothy György 8 sz. 11-1772

GYERMEKKOCSI mély lép pont eladó. Csapó 51 szám 11-78

GYERMEKKOCSI mély sport felszén új állapotban eladó. Elelemért. fáért elostérelhető Baross u 5 11-59

HUSZ mázsa fa pénzért eladó azonnal Gyulyás u 6 11-72

MODERN konyha bútor eladó Csapó u 16 keresztutalut 11-93

ÉGY lovas és oros strázsekkér 150 lit. eszlopárs eladó gazdasági szakértel, géppel, vagy bármi másval elostérelhető Nagynál Hatvan 41 11-105

MERTÉKŐ álló óra, alabástrom csapós, eladó, — Csapó u 40-a udvarban ballar 11-112

INGOSÁCSERE (12)

ÚJ OMEGA zseborát adnék cserébe egy világevevo rádiórt Cim a kiadóhivatálon 12-911

KÉT lovas székerm elostérelém házerit földért eszlopért, Bihari 15 Vágónd mosgott 12-1687

FÉRFI kerékpár, erős női kerékpárral elostérelhető — Auguista Szanatoriumi postahivatal 5v12-1660

FENYEZETT nagy írógézzel kisebb redonyosért, eszedő nagy kerekasztal kisebbért, kárpatozt 1 db szék 3 kárpatozt 1 kisebb íróasztal, 1 rókapósa, 45-as bűngéret, 1-4-6 Vaglander Bénya fény képezőgép ferlikerékpárral elostérelhető. Mikászth u 78. délután 2 óratól 5v12-1660

KERKOVET nikotint és arzenzt adok zseborát Ugyan. ott linom ferli eszlopért eszlopék bútorért. Főzött bútkirt adok házerit. Égy darab 100 ez egy darab 300 litera resztelő. Kereszek elemert adok érte Püspöki palota, 1 em 12 szomogyi, Varga Benó címén 12-1819

MALAC adok ferli oltönyért rádióért, 37-es női cipót 36-osra elostérelék 12-het parafas és Kocsey 23 12-824

SZÉP világevevo Standard rádió és női kerékpár előláért vagy aranyért elostérelhető Ugyanott asztaltüzhely van eladó, Miklós utca 28 szám 12-1958

INSULIN cukorért, szép 37-es női felcipő női kosztum hétélt kabát, pehely-paplanért agyhúszóért elostérelhető Cim kiadóban 12-1966

SZÁPANTOZESSEKÉZ való 128 tokos lugka, legereőbb marzózódó, eszorebe sertézsír ellenében rendelkezőre. Mjelőbői elintézőkhez értelel, tősel ut a megbízott. Rákóczi utca 11 joshra második ajtó 12-823

GYAPJU pullovert vagy mekét eszerelek házaszázapánerit Dóza. 6-b 2 óratól 12-1823

CSUTKÁ veszek fuvarért. Égy dísző, 2 südó eladó. Darabos u 8 12-1964

VARROGÉP elostérelék díszőrt vagy egyéb elemert illka heráz 1 em 3 12-870

TAVASZI kabátot egy 6 hónapos kocmalacéért elostérelék Borz utca 18 12-1925

HEREMAGOT elostérelékek kékkőért értekezni Rákóczi placon városi merlegél 12-1637

SZEKER tengelyért malacót elemet adok Vendég 80 12-648

ÉGY székért eszerelek málaért Görögnyi utca 1 sz. 12-1887

5 vagy 4 lámpás írma rádiórt südút új cipót vagy pénzét adok Használt spor, új cipó eladó vagy elemert fáért eszerelek Kóntoskert, Kie u 10 12-10

KETTOS ékét konyhabet adok malacért Pácsirta u 18 12-15

ELCSERELEM gumi nélküli kerékpár és varrógépért ten gerlért házerit, trumpliert, Nagyzezalota u 31 szám 12-25

TAVASZ bukonyt eszerelek búzúért vagy rozserit. Pácsirta u 18 12-14

MÜVESZI FÉNYKEP

Tökés foto PÜSPÖKI PALOTA

FOTOANYAGOT VASAROL Menyasszonyi ruha és látóvil köcsönzész

Jó karban tartott fényképekpart és kártoló gépet veszek ezalonnár Kocsey 1. szám 12-11

VASBERENAT elemert, bútkonyvt szonart, árpát búzúért rozserit eszerelek — Keeskés, Kovács, Márton Kálmán 80 12-73

Jó fejű tehenet adok tél. Járni és eméletla anyagért, Szék Anna és Nap utca 5-17. em 4-szél 12-55

ÉGY oszva vadászfúgyer 24 tőtennyel serétárt elostérelhető. Budai Eszádá u 46 12-60

FENYŐFALADA erős nagyméretű, többféle deszkák, ferliúlap, éjleti eszereény eladó pénzért elemert. Kassa ut 29 12-67

RÁDIÓ ferli ruháért elostérelhető Teleki u 19 szám 12-108

DUPLA talpas 42-es új bakancsot adok kocmalacéért Timár u 52 Etközés 12-111

VEGYES (13)

ARANIAT eszlop, brilliáner órákat érterit veszek Schlll man órárt Hatvan u 6 3-5-13-974

SZAPPANNAK való zseborát, kő és olajt eszappanna beszerelek Nagy eszappanos — Berek u 3 Csapó kanyar 13-1106

ELVESZETT egy Tintenköl tövével. Mivel családunk emlek, a megtalálóra magas jutalomban részesül. Kút u. 56. szám, 2-ik ajtó 13-88

TEHENET tejhaszonra vállalok Wofaltka tenet Domódi u 13 13-1915

ELVESZETT tüzelőaktyára Apafi utca közt fekete nyakba való kendő. Beostóles megtalálók jutalomba részesül. Jókai u. 17 13-1973

VEGYES AJANLAT (14)

SERULI, uszoképtelen rádióval megvezei vagy készrel modern világevevo készrel. Radiókészletek át. Irandón kaphatók. Hádiócseneket, veszek — Délután 2-ól Márothy György 17 14-659

VIZVEZETEKI munkálatokat vállalok, Szász György vízvezetékcserelei merter — Piac 77 3-6-14-1640

FIGYELEM! Használt ferli és női cipőt veszek és eladok Zagya ezeres Thyly Kálmán u 11 14-1977

TOLLAT nyúlórt veszek, Pesti u 1. Hatvan u sarok Szathmáry 4-2-14-1996

FELGYOLT házimezőtelt kiffuvározza szemet fufarovzást vállalat Monostor utca 1 szám 14-62

BUGATANT vállalok Molnár Horthy u 5 ez. 15-1807

VEGYES KERESLET (16)

ARANIAT fogzárt óráta és fogzárt anyagot leguagassabb árban veszek Szalon fogtechnikaus Dégentő u 10 szám 3-17-16-634

MÉZET és cukrot veszek — Drexler cukrász, Debrecen Kosuth u 6 15-1629

FÉHÉK, esztelg szőnyé eszortt kerékek magas alakra. Cim a kiadóban 15-290

HÖVID zongorát kerékek megveztelre esztelg elemet vagy ruhamezőert eszerelek, Márkas jelgére a kiadóba. 15-1823

ROLLIFLEX automatát és egy Leicát megveztelre szírógócsen kerékek, Meester u 11 18-1857

TOLLAT vdbőrt nyúlórt leg magasabb napi áron vásárol Balogh, Hatvan u 29 3-28-15-1870

BELYEG eszozatokat, maggyart, kalföldit vasalókat, eszerelek Gyúto, — Magos György ter 6 15-30

FRÜL